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KAVRULUYORUZ… 

İklim krizine bağlı aşırı sıcaklar altında kavruluyoruz. Pek çok kentte öğle saatlerinde dışarı çıkmak 
imkansız hale geldi, kent dışında başlayan yangınlar kentler sarıyor; binalara yaklaşan alevler son anda 
söndürülüyor.

Yaz aylarının henüz başında başlayan orman yangınları ve boğucu sıcaklar, Temmuz 2024 ortası itibarıyla 
Türkiye’nin dört bir yanında insan ve doğal yaşamı tehdit eder hale geldi.

İleri yaştaki yurttaşlar, çocuklar, hasta yurttaşlar ve aşırı sıcağa maruz kalan işçiler gibi kesimlerin ise 
yaşamı risk aldında.

Ardı ardına uyarılar yapılıyor; dışarı çıkmayın, sigara izmaritini çevreye atmayın, su için deniyor…

Belli ki aşırı sıcakların orman ve mera yangınlarına sebep olma riskine ve insan sağlığını tehdit eden 
etkisine karşı bir hazırlık yapılmamış; merkezi ve yereli ile kamu, “hele bir yansın da o zaman bakarız” 
demiş…

Halbuki uzun süreden beri ekolojik krizin bir parçası olarak iklim krizinin derileştiğini biliyoruz.

Gezegenimizin sürüklendiği iklim krizinin ortaya çıkardığı anomalilerin sıcaklık ve yağış aşırılıklarına yol 
açacağı; bir kavrulup, bir boğulacağımız belliydi.

Sermaye biriktirmek için her şeyi kâr elde etmek için metalaştıran kapitalist sistemin gezegenimizi 
tüketerek ekolojik krize sürükleyen toplum biçimi, bizi ve daha pek çok canlı türünü yok edecek bir 
yokoluşu sebep oldu.

Artık gezegenimizde ve toplum yaşamımızda, risklere karşı önlemler alarak ve riskleri azaltacak onarıcı 
bir yaşam tarzını inşa ederek hayatta kalabiliriz. 

Gezegenimizin dört bir yanını işgal eden hakim insan faaliyetlerinin ortaya çıkardığı doğal ve toplumsal 
risklere dayanıklı bir yaşam biçimini inşa etmek zorundayız.

Artık istemesek de bir “ortak maksadımız” var; doğayla uyumlu bir yaşamı inşa ederek birlikte hayatta 
kalmanın yöntemini bularak…

Murat Büyükyılmaz 

Fikir Gazetesi Genel Yayın Yönetmeni 
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Okumak İçin Tıklayınız > 

KAVRULUYORUZ: GEZEGENİMİZ İKLİM 
KRİZİ VE AŞIRI SICAKLARIN PENÇESİNDE 
Gezegenimiz endişe verici biçimde ısınıyor. Kuraklık, aşırı yağış ve küresel 
ısınmadan kaynaklı muhtelif olaylar insan yaşamını olumsuz etkilemeye 
devam ediyor. İçinde bulunduğumuz durumun kritik olduğunu belirtmek 
gerekiyor. Ancak, basında, siyasal düzlemde ve farklı alanlarda yazılanlar ve 
yapılanlar bu kritik durumun yeterince önemsenmediğini gösteriyor. 
Veriler, bu kritik durumun boyutunu açıklamak için önemli birer kaynak niteliğinde. 2023 yılında, 
dünya-nın küresel yüzey sıcaklığı IPCC (Hükümetler Arası İklim Değişikliği Paneli) taban çizgisinin 2,0 °C 
üze-rine çıktı. Gerekli önlemlerin alınmaması durumunda gezegenimizin bir krize doğru sürüklenme 
riskiyle karşı karşıya olduğu görülüyor. Peki, ne yapmalı? Nasıl önlemler alınmalı? Konuyu Okumak İçin 
Tıklayınız > ekoIQ ve İklim Haber Yayın Yönetmeni Dr. Barış Doğru ile konuştuk. 

Okumak İçin QR Kodunu 
Okutunuz! 

“Sıcaklık artışı şaşırtıcı 
değil, öngörülüyordu” 

https://fikirgazetesi.org/2024/07/18/kavruluyoruz-gezegenimiz-iklim-krizi-ve-asiri-sicaklarin-pencesinde/
https://fikirgazetesi.org/2024/07/18/kavruluyoruz-gezegenimiz-iklim-krizi-ve-asiri-sicaklarin-pencesinde/
https://fikirgazetesi.org/2024/07/18/kavruluyoruz-gezegenimiz-iklim-krizi-ve-asiri-sicaklarin-pencesinde/
https://fikirgazetesi.org/2024/07/18/kavruluyoruz-gezegenimiz-iklim-krizi-ve-asiri-sicaklarin-pencesinde/
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Bir Gösterme 
Zorunluluğu 

Olarak “El Öpme 
ve El Öptürme” 
Kemal Bozkurt 

Bahçeli’nin el öptürme fotoğrafı üzerine çok konuşuldu ama 
ben bu satırları yazarken gündemden düşmüş gibi de 
görü-nüyor. Fakat burada bir gariplik var, ana akım siyasetler 
ola-rak Hem CHP hem de DEM Parti yönetimi ile onlara oy 
veren yurttaşlar açısından bu görüntü hiç çarpıcı değil. 
Bilinen zaten geçmişten beri çok konuşulan bir durumun 
görselleştirilmesi 

bu. İyi ama o halde bu poz kime? Poz verilmek için yapıldığı 
dahi düşünülebilir ki ben bu fikre sahibim. Bayram da değil 
ki… DEM ve CHP geleneğini şaşırtmayacak olan şey AKP’yi 
mi şaşırtacaktı yani. Atamaların Erdoğan’ın elinden geçtiği 
yerde o da şaşırmazdı ama bir dakika. Bu atamaları ben 
yaptırdım, görmelisiniz denmiş mi oluyor. 

Adalet ve Kalkınma Partisi (Ak Parti) iktidarını anlatabilecek kelimelerin 
başında kuşkusuz “özelleştirme” geliyor. Türkiye, Ak Parti’nin iktidara geldiği 
3 Kasım 2022 tarihinden bu yana pek çok özelleştirmeye şahit oldu. 
Sektör ve alan tanımadan yapılan özelleştirmeler, bir dönem Ak Parti iktidarının ekonomik gelir 
anla-mında önemli bir kaynağı olmuştu. Veriler de durumun boyutunu açıklamak için önemli birer 
kaynak niteliğinde. Türkiye’de yapılan tüm özelleştirmelerin önemli bir bölümü Ak Parti iktidarı 
döneminde yapıldı. Özelleştirmelerin yalnızca ekonomik sonuçlarıyla değerlendirmesi gereken 
olgular olmadığı-nı Türkiye’de özelleştirmeler sonucu yaşananlar bizlere gösteriyor. Biz de enerji 
sektöründeki özelleş-tirmeleri, sorunları, ihtiyaçları ve çözüm önerilerini ESM MYK üyesi Emre Başer 
Okumak İçin Tıklayınız > ile konuştuk. 

Okumak İçin Tıklayınız > 

ÖZELLEŞTİRİLEN ENERJİ 
SEKTÖRÜ: KUSUR ÇOK 
YATIRIM YOK 

Okumak İçin QR Kodunu 
Okutunuz! 

“Birçok kurum 
haraç mezat satışa 
çıkarıldı” 

Okumak İçin QR Kodunu 
Okutunuz! 

DOSYA Can Derdiyok 

Okumak İçin Tıklayınız > 

https://fikirgazetesi.org/2024/07/18/ozellestirilen-enerji-sektoru-kusur-cok-yatirim-yok/
https://fikirgazetesi.org/2024/07/18/ozellestirilen-enerji-sektoru-kusur-cok-yatirim-yok/
https://fikirgazetesi.org/2024/07/18/bir-gosterme-zorunlulugu-olarak-el-opme-ve-el-opturme/
https://fikirgazetesi.org/2024/07/18/bir-gosterme-zorunlulugu-olarak-el-opme-ve-el-opturme/
https://fikirgazetesi.org/2024/07/18/ozellestirilen-enerji-sektoru-kusur-cok-yatirim-yok/
https://fikirgazetesi.org/2024/07/18/ozellestirilen-enerji-sektoru-kusur-cok-yatirim-yok/
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Okumak İçin Tıklayınız > 

M. J. BRYZA: “TRUMP’A 
SUİKAST GİRİŞİMİ SONRASI 
BİDEN’IN ŞANSI YOK” 
ABD tarihinde 10 başkanın adı suikastla anıldı. 4’ü hayatını kaybetti. Beyaz Saray’ın 
yeniden kapılarını zorlayan eski Başkan Donald Trump da artık o listenin içinde. Okumak İçin QR Kodunu 

Okutunuz! 

“ABD’de siyasi 
kutuplaşma yüzünden 
aileler parçalanıyor” 

Hülya 
Soyşekerci 

Olay Yeri’ne 
Yansıyan 
Hayat 

Bu köşede, ara sıra yeni çıkan kitaplardan ya da klasik 
edebiyat yapıtlarından bahsetmek ve onları kendi yazın 
anlayışım açısından yorumlamak istiyorum. İlk olarak 
Reyhan Yıldırım’ın yeni kitabı Olay Yeri’ni odağa 
alacağım. Reyhan Yıldırım, edebiyata yıllarca yoğun 
emek veren ve edebiyat/sanat atmosferi içinde soluk 
almayı seven bir yazar. Daha çok öyküleri ve edebiyat 
incelemeleriyle öne 

çıkan Reyhan Yıldırım, fen ve teknoloji alanından 
gel-mesine rağmen hayatında edebiyata önemli ölçüde 
yer açan, incelikli yüreği ve farklı bakış açısıyla, bir 
anlamda “yazmadan duramayan” ya da Sait Faik’in 
deyişiyle “yaz-masam deli olacaktım” diyenlerden. 
Yazmayı bir yaşama biçimine dönüştürmüş olması, 
yazdığı sayfalara farklı bir zenginlik ve anlam yoğunluğu 
kazandırıyor. 

Amerikan seçimlerine dört aydan az bir zaman kala meydana gelen suikast girişimi tüm dünyanın 
gün-deminde. Trump suikast mitinginde, ülkeden göndermek istediği göçmenlerle ilgili istatistiğe 
bakmak için kafasını çevirmeseydi bugün kuşkusuz bambaşka bir dünyadan bahsediyor olurduk. Ancak 
Pensil-vanya’da yaşananlar bile başlı başına ABD siyasetinin nereye gittiğini tartışmak açısından yeterli. 
Bu bile komplo teorilerinin havada uçuşması için kâfi. 
Fikir Gazetesi, çeyrek asır boyunca ABD Dışişleri Bakanlığı’nda görev almış Matthew James Bryza ile 
konuştu. Bryza, hem demokratlar hem cumhuriyetçilerle çalışmış bir isim. Clinton, Okumak İçin Tıklayınız > 
Bush ve Obama dönemlerinde önemli görevler üstlendi. 

Okumak İçin QR Kodunu 
Okutunuz! 

SÖYLEŞİ Dora Mengüç 

Okumak İçin Tıklayınız > 

https://fikirgazetesi.org/2024/07/18/m-j-bryza-trumpa-suikast-girisimi-sonrasi-bidenin-sansi-yok/
https://fikirgazetesi.org/2024/07/18/m-j-bryza-trumpa-suikast-girisimi-sonrasi-bidenin-sansi-yok/
https://fikirgazetesi.org/2024/07/18/olay-yerine-yansiyan-hayat/
https://fikirgazetesi.org/2024/07/18/olay-yerine-yansiyan-hayat/
https://fikirgazetesi.org/2024/07/18/m-j-bryza-trumpa-suikast-girisimi-sonrasi-bidenin-sansi-yok/
https://fikirgazetesi.org/2024/07/18/m-j-bryza-trumpa-suikast-girisimi-sonrasi-bidenin-sansi-yok/
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DOSYA Güliz Yıldız Zeren 

Okumak İçin QR Kodunu 
Okutunuz! 

İspanya’nın 
Şampiyonluğu 

mu İngiltere’nin 
Kâbusu mu? 

İsmail Sarp 
Aykurt 

Bu yazı, Avrupa Şampiyonası’nın iki finalistine ayrıldı. 
İspanya ve İngiltere’nin turnuva yolculuğunu Berlin’de 
görkemli bir müsaba-kayla noktalaması, hem yeniden kupa 
kazanan İspanya için hem de bir türlü kupa kazanamayan 
İngiltere için öneme sahip çünkü. Ama biliyoruz ki tarih hep 
şampiyonları yazar ya, o nedenle İspan-ya hem bu yazının 
hem de futbolun Avrupai tarihinde artık ağır olan tarafı 
işaret ediyor. 

En azından 4 sene sonrasına kadar... 
EURO 2024 finalinde İngiltere’yi mağlup eden İspanya, 17. 
kez düzenlenen Avrupa Şampiyonası’nda 4. kez kupayı 
ka-zandı. İspanyollar, 5. kez mücadele ettiği finalde 4. kez 
kupayı kazanmış oldu. Kimileri hatırlayacaktır, İspanya 
1964, 2008 ve 2012’de de şampiyonluğa ulaşmış fakat 
1984’te ise ikinci olmuştu. 

Okumak İçin QR Kodunu 
Okutunuz! 

Okumak İçin Tıklayınız > 

ERİL İKTİDARIN SOYADI 
DAYATMASI KADIN 
MÜCADELESİYLE DEVRİLECEK Mİ? 
Anayasa Mahkemesi’nin (AYM) evli kadınların sadece kendi soyadlarını 
kullanabilmesine yönelik kararı 9. Yargı Paketi ile bozularak yok sayıldı. 

“Kazanımlarımıza 
göz dikenlerle 
mücadelemiz devam 
edecek” 

Paketin 15. Maddesi, AYM kararına rağmen kadının kendi soyadını, evlendirme memuruna ya da nüfus 
idare-sine yapılacak yazılı başvuru ile yine kocasının soyadının önünde kullanması şeklinde düzenlendi. 
Türkiye’de, Avrupa İnsan Hakları Mahkemesi (AİHM) ve AYM kararları hiçe sayılarak, kadın hakları 
mücadelesinin hukuki alandaki bir kazanımı daha, gerici bir düzenlemeyle lağvediliyor. 
Fikir Gazetesi’nin 9. Yargı Paketi aracılığıyla “kadına soyadı dayatması” konusu ile 
ilgili haber dosyamızda kadın mücadelesinden çeşitli isimlerle konuştuk. Okumak İçin Tıklayınız > 

Okumak İçin Tıklayınız > 

https://fikirgazetesi.org/2024/07/18/eril-iktidarin-soyadi-dayatmasi-kadin-mucadelesiyle-devrilecek-mi/
https://fikirgazetesi.org/2024/07/18/eril-iktidarin-soyadi-dayatmasi-kadin-mucadelesiyle-devrilecek-mi/
https://fikirgazetesi.org/2024/07/18/ispanyanin-sampiyonlugu-mu-ingilterenin-kabusu-mu/
https://fikirgazetesi.org/2024/07/18/ispanyanin-sampiyonlugu-mu-ingilterenin-kabusu-mu/
https://fikirgazetesi.org/2024/07/18/eril-iktidarin-soyadi-dayatmasi-kadin-mucadelesiyle-devrilecek-mi/
https://fikirgazetesi.org/2024/07/18/eril-iktidarin-soyadi-dayatmasi-kadin-mucadelesiyle-devrilecek-mi/
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Murat 
Şahin 

Altın 
Suyuna 

Bandırılmış 

Bu akşam bütün mahalle fuara gidiyoruz. Öğlen annelerimiz 
ve ablalarımız kadınlar matinesine gittiler. Annem beni de 
götür-mek istedi, asla dedim. Geçen sene ben, Ali ve Mıstık 
sanırım boş bir anımıza geldi. 
“Geliriz,” dedik. 
Matineden başladıktan bir saat sonra hepimiz kendimizi 
sanat-çı ile birlikte halay çekip dans ederken bulduk. 
Oynamayı sev-miyoruz. Bize göre değil. Nazmi öğretmenin 
kızları Semra ve 

Sema ablada artık mahalleli oldu. Annem ikisinin kollarına 
girip Fuara giden dolmuşlara kadar sohbet ettiler. Tahsin 
abi bizimle gelmiyor. Ayrı geziyor. O sadece ülkelerin olduğu 
pavyonları do-laşıyor. Çocuk olarak tek bir hayalimiz var 
Lunapark, Çarpışan Oto, Dönme Dolap, Balerin, Sihirli 
Aynalar… Fuar bir ay sürüyor. Ağustos ayında başlıyor eylül sonuna 
kadar. Birkaç kez gidiyoruz. Annemler şarkıcıları, 
komedyenleri izler-ken bizler dondurmamızı alıp Lunaparkın 
yolunu tutuyoruz. 

Okumak İçin QR Kodunu 
Okutunuz! 

SÖYLEŞİ Can Derdiyok 

Okumak İçin Tıklayınız > 

İBRAHİM VARLI: “İKTİDARIN 
SURİYE POLİTİKASI ÇÖKMEYE 
MAHKÛMDU” 
Suriye’de 2011 yılında başlayan savaşın ardından bölgede pek çok önemli olay 
yaşandı. Suriye’deki isyancıların hükümetle çatışmalarının ardından ülkede 
ABD ve Rusya gibi önemli güçlerin silahlı kuvvetlerini artırması, Suriye’yi adeta 
bir “satranç tahtası”na çevirdi. 

Okumak İçin QR Kodunu 
Okutunuz! 

“Evdeki hesap Orta 
Doğu pazarına 
uymadı” 

Suriye sınırlarında yaşanan her bir gelişme Türkiye, İran ve Irak bölge ülkeleri için de önemli bir yer tutuyor. 
Zira, bölge ülkeleri bu çatışmaların muhtelif olumsuz etkilerinin sınırları içine dahil olmasını istemiyor. 
Tür-kiye, sınır komşusu olduğu Suriye’deki savaştan en çok etkilenen ülkelerden biri. Peki, bölgede pek çok 
karışıklık varken Türkiye-Suriye ilişkileri yeniden düzelebilir mi? Soru oldukça kapsam-lı değerlendirmelere 
muhtaç.Türkiye’nin Suriye dış politikasını, bölgedeki gelişmeleri Okumak İçin Tıklayınız > ve gelecekte neler 
olabileceğini gazeteci ve yazar İbrahim Varlı ile konuştuk. 

Okumak İçin Tıklayınız > 

https://fikirgazetesi.org/2024/07/18/ibrahim-varli-iktidarin-suriye-politikasi-cokmeye-mahkumdu/
https://fikirgazetesi.org/2024/07/18/ibrahim-varli-iktidarin-suriye-politikasi-cokmeye-mahkumdu/
https://fikirgazetesi.org/2024/07/18/altin-suyuna-bandirilmis/
https://fikirgazetesi.org/2024/07/18/altin-suyuna-bandirilmis/
https://fikirgazetesi.org/2024/07/18/ibrahim-varli-iktidarin-suriye-politikasi-cokmeye-mahkumdu/
https://fikirgazetesi.org/2024/07/18/ibrahim-varli-iktidarin-suriye-politikasi-cokmeye-mahkumdu/
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Okumak İçin Tıklayınız > 

SOKAK HAYVANLARINA 
KATLİAM YASASI: 
TEPKİLER BÜYÜYOR 
Türkiye Büyük Millet Meclisi’nde (TBMM) önemli bir yasa tasarısı görüşülüyor. 
Tam adı “Hayvanları Koruma Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun 
Teklifi” olan hayvanlarına yönelik yasa tasarısı 17 Temmuz Çarşamba günü 
TBMM Tarım Orman ve Köyişleri Komisyonu’nda Adalet ve Kalkınma Partisi 
(Ak Parti) Kahramanmaraş Milletvekili Vahit Kirişci başkanlığında 
görüşülmeye başladı. Görüşme sırasında yasa tasarısına yönelik tepkiler 
yükseldi. 

Okumak İçin QR Kodunu 
Okutunuz! 

“Ötanazi ya da uyutma 
deseler de aslında bir 
cinayet” 

Gergin geçen görüşmeler perşembe sabah saatlerine kadar sürdü ve bir sonraki komisyon görüşmesine 
kadar ara verildi. 
Peki, bu noktaya gelene kadar neler yaşandı? İlgili yasa tasarısı neleri içeriyor ve ne amaçlıyor? Yasa 
tasarısını, tasarının neyi amaçladığını ve tasarıya yönelik tepkileri Gençlerin Antika-Okumak İçin Tıklayınız > 
pitalist Ekoloji Topluluğu Doğanın Çocukları’ndan Sedanur Parmaksız ile konuştuk. 

DOSYA Can Derdiyok 

https://fikirgazetesi.org/2024/07/18/sokak-hayvanlarina-katliam-yasasi-tepkiler-buyuyor/
https://fikirgazetesi.org/2024/07/18/sokak-hayvanlarina-katliam-yasasi-tepkiler-buyuyor/
https://fikirgazetesi.org/2024/07/18/sokak-hayvanlarina-katliam-yasasi-tepkiler-buyuyor/
https://fikirgazetesi.org/2024/07/18/sokak-hayvanlarina-katliam-yasasi-tepkiler-buyuyor/
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Okumak İçin Tıklayınız > 

HALUK ŞAHİN: “TÜRK 
BASINI SAĞLIKLI BİR 
ORGANİZMA DEĞİL AMA 
UMUDUMU YİTİRMEDİM” 
Türkiye’de gazetecilikte “ispat hakkı”, doğruları yazmanın bedeli, mesleğin 
ro-mantik şövalyelik ile iç içe geçişi, genç yaşta Malcolm X ile röportaj, 
yazarlığın talepkarlığı, İsmail Cem ile TRT yılları, kültürel lokomotiflik yolunda 
ilerleyen bir zamanların kamu yayıncılığı, hayat galerisinde hayatı değiştiren 
makasçılar, gazetecilik-akademi evreni arasında yeni medya çağının tanıklığı 
ve memleket sınırları dışında var olabilmek… 
Meslekte yarım asrı deviren Emeritus Profesör Haluk Şahin’in son kitabı Yarım Yüzyıllık Medya 
Yolculuğun-dan Anılar: Babıali’ye Son Tren’in anlattıklarının kabaca bir özeti yukarıdaki uzun cümle. İlk kez 
2022’nin kasım ayında Santral İstanbul’da “Babıali’ye Son Tren” projesini dinlediğim Şahin’le bu kez 
Beşiktaş’ın bir kafesinde buluştuk. Birkaç metre mesafedeki parkta, bir katalpa ağacı-Okumak İçin Tıklayınız > 
nın gölgesinde ise tamamladık söyleşiyi. 

Okumak İçin QR Kodunu 
Okutunuz! 

“Gazetecilik 
hâlâ romantik 
şövalyelik” 

SÖYLEŞİ Dora Mengüç 

https://fikirgazetesi.org/2024/07/18/haluk-sahin-turk-basini-saglikli-bir-organizma-degil-ama-umudumu-yitirmedim/
https://fikirgazetesi.org/2024/07/18/haluk-sahin-turk-basini-saglikli-bir-organizma-degil-ama-umudumu-yitirmedim/
https://fikirgazetesi.org/2024/07/18/haluk-sahin-turk-basini-saglikli-bir-organizma-degil-ama-umudumu-yitirmedim/
https://fikirgazetesi.org/2024/07/18/haluk-sahin-turk-basini-saglikli-bir-organizma-degil-ama-umudumu-yitirmedim/
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Okumak İçin Tıklayınız > 

AZİZ ÇELİK: “BÖLGESEL 
ASGARİ ÜCRET 
ANAYASANIN EŞİTLİK 
İLKESİNE AYKIRIDIR” 
Türkiye bir süredir ekonomik sorunlarla boğuşuyor. Enflasyon, belirli bir düzeyde sey-reden 
işsizlik, kur seviyeleri ve yoksulluk… İktidarın ekonomi politikaları oldukça eleş-tiriliyor ve 
görünen o ki iktidar kısa vadede yapıcı çözümler üretmekte zorlanıyor. 

Okumak İçin QR Kodunu 
Okutunuz! 

“Gelir dağılımında 
adaletsizik artabilir” 

Asgari ücretin açlık sınırının altında kalması ve emeklilerin büyük bir kısmının çok daha düşük aylıklarla 
ya-şamak zorunda kalması ülkede ekonomik duruma yönelik muhalif seslerin yükselmesiyle sonuçlanıyor. 
Aynı zamanda Türkiye’de gelir adaletsizliği de son yıllarda artış gösteriyor. 
Sermaye ve mülk sahipleri daha da zenginleşirken emekçi halk günden güne yoksullaşıyor; iki taraf 
arasında-ki makas hızlı biçimde açılıyor. Bu sayımızda, bölgesel ve sektörel asgari ücret başlığı Okumak İçin 
Tıklayınız > başta olmak üzere ilgili konuları Prof. Dr. Aziz Çelik ile konuştuk. 

SÖYLEŞİ Can Derdiyok 

https://fikirgazetesi.org/2024/07/18/aziz-celik-bolgesel-asgari-ucret-anayasanin-esitlik-ilkesine-aykiridir/
https://fikirgazetesi.org/2024/07/18/aziz-celik-bolgesel-asgari-ucret-anayasanin-esitlik-ilkesine-aykiridir/
https://fikirgazetesi.org/2024/07/18/aziz-celik-bolgesel-asgari-ucret-anayasanin-esitlik-ilkesine-aykiridir/
https://fikirgazetesi.org/2024/07/18/aziz-celik-bolgesel-asgari-ucret-anayasanin-esitlik-ilkesine-aykiridir/
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Okumak İçin Tıklayınız > 

SUHA ÇALKIVİK: 
“EKRANDAKİLERİN YÜZDE 75’İ 
SPİKER VEYA SUNUCU DEĞİL” 
Geniş kitleler seslendirme sanatçısı Suha Çalkıvik’i, “En Ti Vi’de” diye vurgusuyla 
yaptığı seslendirmelerinden tanıyor. 
Türkiye’nin ilk ulusal haber kanalı NTV’nin ve NTV Radyo’nun kuruluşundan bu yana tanıtım sesi o. X’te 
(Twitter) son on yıldır Türkçe yanlışları üzerine yazdıklarıyla, verdiği bilgilerle basındaki boşluğu 
dolduruyor. Ama Çalkıvik ne NTV ile sınırlı ne adı ve yüzüyle de tanınır hâle geldiği sosyal medyayla… Arka 
planında TRT’nin efsane yılları, Marmara Üniversitesi İletişim Fakültesi Radyo Televizyon ve Sinema 
Bölümünü birincilikle bitirmiş olması (1991), Mimar Sinan Üniversitesi Tiyatro Bölümünde konuk 
öğrencili-ği, tiyatro oyunculuğu, radyoculuğu, İTÜ Radyosu kuruculuğu ve hocalığı yani 30 küsur Okumak İçin 
Tıklayınız > yıl var… 

Okumak İçin QR Kodunu 
Okutunuz! 

“TDK varoşlarda sözcük 
taramaları yapsın” 

SÖYLEŞİ Duygu Özsüphandağ Yayman 

https://fikirgazetesi.org/2024/07/18/suha-calkivik-ekrandakilerin-yuzde-75i-spiker-veya-sunucu-degil/
https://fikirgazetesi.org/2024/07/18/suha-calkivik-ekrandakilerin-yuzde-75i-spiker-veya-sunucu-degil/
https://fikirgazetesi.org/2024/07/18/suha-calkivik-ekrandakilerin-yuzde-75i-spiker-veya-sunucu-degil/
https://fikirgazetesi.org/2024/07/18/suha-calkivik-ekrandakilerin-yuzde-75i-spiker-veya-sunucu-degil/
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Moskova Yanıyor, Rus edebiyatının altın çağının 
en değerli yazarlarından Grigori Petroviç 
Danilev-ski (1829-1890), bu görkemli romanda, 
Fransız Devriminin ilkelerini Rus topraklarına 
taşıma id-diasıyla 1812’de Moskova önlerine 
kadar gelen Napolyon ordularının şehri 
kuşatmasını ve ona karşı koyan direnişi 
anlatıyor. 

Libido Zirvesi, yirmi birinci yüzyılın cinsel 
ekonomile-ri hakkında düşünmek için Petrol 
Zirvesi (Peak Oil) metaforunu kullanmaktan daha 
fazlasını yapıyor; bedensel erotik tutumlar, geç de 
olsa “ekoloji” ola-rak adlandırdığımız şeyi 
tüketmemiz, çıkarmamız, dönüştürmemiz ve yok 
etmemizle ayrılmaz bir şe-kilde iç içe geçmiş 
durumda. 

Gizli Manipülasyon kitabını okuduktan sonra 
bi-risi sizi istemediğiniz bir şekilde etkilemeye 
ça-lıştığında bunun daha kolay farkına varacak, 
bir mağazanın rafındaki bir ürüne aniden 
uzanma-nızın bir nedeni olduğunu fark edecek 
ve bir şey hakkında belirli bir görüşe katılmaya 
neden hazır olduğunuzu anlayacaksınız. En 
önemlisi, seçim-lerinizi özgürce yapacaksınız. 

Eşitlik Tutkusu kitabında Florent Guénard eşit-lik 
ile kurulan ruhsal ilişkinin karmaşık olduğu-nu 
gösteriyor. Yazara göre eşitlikçi toplumlarda 
eşitlik hem bireyler arasındaki ilişkiyi 
yapılandır-dığı hem de her bireyin kendini 
değerlendirmesi için bir kıstas oluşturduğu için 
başlı başına bir değer olarak benimseniyor. 

Tess Gerritsen Ateşin Şarkısı kitabıyla okurları-nı 
nefes kesen bir hikâyenin içine çekiyor. Aldığı bir 
müzik kitabı ve el yazması vals eseri kızı ile 
hayatlarını tamamen değiştirir. Her nota gerilimi 
daha da yükseltir.  GÜ
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Okumak İçin QR Kodunu 
Okutunuz! 

Okumak İçin Tıklayınız > 

https://fikirgazetesi.org/2024/07/18/gundemdekiler-17/
https://fikirgazetesi.org/2024/07/18/gundemdekiler-17/


“O gider, bu gider, şu gider, Dostluk, 
sen yanı başımızda kalırsın” 

Nazım Hikmet 


